

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích
Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Datum odevzdání posudku: 15.5.2006

Diplomant: Ondřej Carva

Aprobace: Učitelství pro II. stupeň ZŠ,
Ze - Tv

Vedoucí diplomové práce:

Mgr. Karolína Mičková

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Sídla Novohradských hor (historie a vývoj současných i zaniklých podhorských sídel) (téma)

Předložená diplomová práce, jejímž cílem bylo co nejpodrobněji zpracovat charakteristiky sídel v části Novohradského podhůří, má téměř 300 stran včetně příloh, je členěna do 9 kapitol, z nichž pouze jedna je dále dělena na subkapitoly, u ostatních kapitol jsou vždy v textu zvýrazněny důležité oddíly „malým“ nadpisem či vynechaným řádkem a zdůrazněním písma.

V úvodu autor definuje cíle práce a popisuje začlenění její tvorby do širšího rámce výzkumů v regionu „Novohradské hory“. Následuje kapitola zaměřená na geografickou charakteristiku řešeného území, která je doplněna mapami v příloze. Autor vycházel ze starší i nejnovější dostupné literatury o oblasti a z vlastního výzkumu. Text je kompilací, která má představit území, v němž je následně podrobně charakterizováno 104 sídel. Tato charakteristika (lexikon sídel) je stěžejní částí diplomové práce. Jedná se o kvalitně zpracované texty, v nichž autor využil velkého množství nejrůznějších zdrojů dat (knihy, články, archivní materiály, mapy, terénní šetření ...). Přínosem práce je její podrobnost a komplexnost zpracování všech možných geografických, historických, vlastivědných, regionálně-politických a rozvojových, společenských a dalších složek, které se dají k sídlům vztáhnout. Práce je proto dobře využitelná jako podklad pro jiné výzkumy v regionu, případně pro aktéry regionálního rozvoje či turisty.

V práci nechybí rozbor literatury a kapitola o metodice práce. Přestože se jedná o práci vznikající souběžně a vycházející ze stejného metodického základu jako již obhájená diplomová práce Kosička (2006)¹, autor se s tímto problémem velmi dobře vypořádal. Rozbor literatury zestručnil a doplnil o další potřebnou literaturu, taktéž metodiku práce přizpůsobil vlastnímu řešenému území. Práci uzavírá závěrečné shrnutí, seznam použité literatury a ostatních zdrojů informací, seznam příloh a grafické přílohy (mapy, fotografie).

Celkově má práce dobrou úroveň po stránce odborného, jazykového i technického (grafického) zpracování. Přestože jsou místy v práci gramatické chyby a překlepy a i některé formální nepřesnosti (např. místo citace Svoboda, Profous, 1957 je uváděno jen Svoboda, 1957)², myslím si, že toto nesnižuje kvalitu předložené diplomové práce. Ta adekvátním způsobem zpracovává zadané téma a splňuje stanovené cíle, stejně tak je v souladu s požadavky kladenými na diplomovou práci. Proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm výborně.

¹ Kosička, L., 2006. Sídla Novohradských hor (historie a vývoj současných i zaniklých horských sídel). Diplomová práce. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Pedagogická fakulta, katedra geografie.

² Svoboda, J., Profous, A., 1957. Místní jména v Čechách: původní význam a změny. Nakladatelství ČSAV, Praha.

Podpis vedoucí diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 15.5.2006

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------